

“宁波帮”造福桑梓书写温暖故事 两代人为宁波大学捐建四幢楼

记者 黄合
通讯员 李九伟 洪蓉蓉

在宁波大学，随处可见一幢幢由“宁波帮”人士捐赠并以他们的名字命名的建筑，彰显着“宁波帮”爱国爱乡、造福桑梓的浓浓情怀。昨天，宁波大学梅山校区举行王明康乐雪芳海洋楼、王明康乐雪芳海运楼冠名典礼，再次见证“宁波帮”人士王明康家族两代人捐建四幢楼的温暖故事。

王明康祖籍北仑，后旅居香港发展事业，现任香港海港联谊会副会长、香港精明铝业压铸制造有限公司董事长。自1979年起，王明康在家乡多次捐资兴办教育、福利、卫生等社会公益事业，被先后

授予宁波市荣誉市民、浙江省爱乡楷模等称号。

捐资助学，是一代代“宁波帮”的家风传承。2008年，王明康本人慷慨捐资550万元港币助建宁波大学王长来楼。2014年，其长子王伟东捐资1000万元人民币助建宁波大学王明康楼。2023年，王明康夫人乐雪芳、长女王慧飞分别出资850万元人民币、650万元人民币助建宁波大学王明康乐雪芳海洋楼与宁波大学王明康乐雪芳海运楼。

王明康长女王慧飞在致辞中深情地说：“父亲告诫我们，树长再高也离不开它的根，做人更不能忘记自己的根在哪里。我们要传承老一辈‘宁波帮’的精神，

用自己的知识、智慧和才能，担负起‘宁波帮帮宁波’这一光荣的社会责任。”

“之前，宁大校园里，有以我爷爷名讳命名的王长来楼、以我父亲名讳命名的王明康楼，现在，我父母亲的名字共同出现在这里。希望这些建筑能为宁大的发展提供助力。”王明康长子王伟东表示，自己虽出生成长在外，但每次回到家乡，还是感到十分亲切。

宁波大学党委书记朱代表学校向王明康家族及关心、支持宁大发展的各界人士表示：“宁大的每一幢建筑、学校的每一步发展都离不开广大‘宁波帮’人士的拳拳相助。一代代‘宁波帮’人士不

仅自己身体力行，在财力物力上给予学校巨大帮助，还教育和影响自己身边的人，共同为宁波大学的发展出力献策。”

据悉，本次冠名的两幢建筑将为宁大师生提供更为优越的环境设施与场地保障。其中，海洋楼主要用于海洋学院开展科研、实验，内设海洋生物技术与工程国家联合实验室等多个国家级、省级、市级重大科研平台；海运楼则主要作为海运学院办公、会议用房。

造福桑梓，源远流长。据统计，目前宁波大学有以“宁波帮”人士命名的建筑60多幢，“宁波帮”人士捐建的奖助学金几十项，“宁波帮”对宁大的捐赠资金近8亿元人民币。

多部门联合治堵 小普陀周边 交通“毛细血管”有望畅通



本报讯（记者仇龙杰 陈冬冬）在昨天下午举行的《e眼问政》融媒互动访谈节目上，有关部门负责人表示，从今天起恢复小普陀旅游公交专线（地铁接驳线）。此外，其他完善交通设施的举措将陆续推出，东钱湖小普陀景区周边的交通“毛细血管”有望畅通。

近期网红梨花树出圈，吸引了大量游客前往东钱湖景区打卡，但也导致小普陀景区周边道路拥堵不堪，三轮车非法拉客问题，引起投诉。相关报道在《宁波日报》、甬派客户端和宁波民生e点通刊发后，引发强烈反响。

针对这一问题，昨天，《e眼问政》融媒互动访谈节目邀请了东钱湖旅游度假区开发建设管理局、市公安局鄞州大队、市公路与运输管理中心三部门，以及市政协委员、评论员和网友代表，走进甬派直播间，共同探讨东钱湖景区拥堵问题的解决方案。

市公安局鄞州大队副大队长邢立利表示，报道刊发后，交警部门迅速行动，采取了严格的排查和管理措施，对周边三个村庄内存在的22辆非法营运三轮车进行查扣，并通过与村社合作，对驾驶员进行宣传教育，要求他们前往交警队处理违法行为，签订相关承诺书。

东钱湖旅游度假区开发建设管理局蒋庆华坦言，今年网红梨花树引来看花潮，单日最高车流量达3900辆次，相较于去年有显著增长，这让他们预估不足，接驳车的投放数量不到位，给游客出行带来不便。为了应对节假日期间可能出现的交通拥堵问题，东钱湖旅游度假区管委会将采取一系列措施，包括加强宣传引导、实施交通管制、设置截流点、增加接驳班次、增设旅游快线和公交快线等，确保游客出行顺畅。

对于小普陀景区内的电动观光车能否开到陶公路上这一问题，市公路与运输管理中心相关负责人带来一个好消息：根据最新的宁波市县道公路网布局规划，未来旅游观光车或能够驶入陶公路，为游客提供更加便捷的观光体验。

此外，为缓解道路拥堵状况，方便更多乘客采用“地铁+公交”的方式前往小普陀，从今天起恢复小普陀旅游公交专线（地铁接驳线）。这条公交专线将从地铁站直达小普陀，每天发送78个班次。值得一提的是，夜间运营的夜间线路966-1今起延长夜间运营时间，即从原先的18:10延长至21:30，以满足游客在不同时间段的出行需求。

61.83米！宁波选手严子怡夺冠

本报讯（记者林海 通讯员董亚君）昨天下午，2024年田径投掷项群赛（第2站）在成都犀浦国家田径训练基地进行了最后一天的比赛，宁波运动员严子怡表现出色，继在女子标枪资格赛

中投出62.23米的优异成绩后，她在决赛中继续神勇发挥，以61.83米的成绩折桂，同场竞技的东京奥运会标枪冠军刘诗颖获第三名。

“严子怡是宁波体校迄今为

第一位达到国际运动健将标准的在校学生。”宁波体校工作人员说，凭借这次成绩，严子怡达到了国际运动健将标准。

据了解，宁波体校曾经培养出石智勇、杨倩、管晨辰3位奥

运冠军，还有黄瑞芬等一大批世界冠军。但是，他们都是先在宁波体校培养，后来输送到上级或其他训练单位后获得的“国际运动健将”称号，而严子怡目前还在宁波体校读书和训练。



飞翔的青春

昨天，2024年宁波市中学生田径运动会在宁海县技工学校圆满落幕。这是我市学校田径赛事中规模最大、项目最全的体育赛事。

经过三天角逐，46支队伍663名运动员在262名教练员的指导下奋勇争先、顽强拼搏，在6个组别17个项目的比赛中，打破5项赛会纪录，充分彰显我市中学生竞技体育的蓬勃朝气和运动风采。

（董俊霖 严龙 摄）



全市首个区域性 托育食谱共享平台启动

本报讯（通讯员邱霞琛 胡嫣儿 记者陈敏）昨日，海曙区托育食谱共享平台实践基地在海曙区早教中心授牌成立，标志着全市首个区域性托育食谱共享平台正式启动。

“平台启动后，我中心将致力研发各种类型的婴幼儿食谱，提供营养指导，推广科学喂养。”海曙区早教中心相关负责人介绍，中心将根据婴幼儿生长发育特点、营养

需求及季节特点，分别为18个月至3周岁婴幼儿制定专业、科学、实用的婴幼儿食谱，并于每月初和月中分别发布下半个月的食谱，方便各托育机构借鉴和使用。

此外，海曙区早教中心还将开展多种形式的膳食营养指导，为平台成员提供婴幼儿营养知识和配餐指导，并成立婴幼儿健康宣讲团，定期分享膳食管理相关经验。

镇海“引才专列” 首站开进西安 全年计划开辟高校专线4条以上

本报讯（记者沈孙晖 通讯员郑祖轩 臻仁社）“西电所有专业，我们实验室都有相应的岗位需求。”台上，甬江实验室人力资源主管郑晶晶向西安电子科技大学学子伸出“橄榄枝”。国家石墨烯创新中心总经理杨坤则主打“亲情牌”：“我自己就是西安人，我可以负责任地告诉大家，我在宁波和在西安一样好。”

这是镇海“引才专列”首站活动上“硬核”推介的一幕。作为该区建强“三支队伍”系列活动之一，4月1日、2日，镇海区委人才办、区人社局保局组织该区重大科创平台和代表企业，相继走进西安电子科技大学、陕西科技大学、西安理工大学，开展“奔涌而来·镇好有你”西安专场招聘活动。

此次引才立足镇海集成电路、新材料、先进装备制造等特

色产业、优势产业，集聚爱芯元智半导体、家联科技等10家企业200余个高端岗位，涵盖SIC模块设计工程师、语义感知算法工程师等高薪岗位。

参加引才的企业收获满满。爱芯元智半导体公司负责人连呼“不虚此行”：“西安几所学校的学科专业设置，与我们的需求匹配度较高，尤其是电子信息工程、微电子科学与工程、电子封装技术等专业。目前，公司一些岗位已匹配到较合适的人选。”

“此次西安专场招聘活动中，有近百人现场达成来镇意向。”镇海区有关负责人介绍，该区将持续实施“奔涌而来·镇好有你”青年大学生集聚行动，计划全年开辟“以产聚才”高校引才专线4条以上，精准提供见习岗位1000个以上，助力优秀青年人才在镇海创业创新。

今年首批3300余个就业见习岗位推出

本报讯（记者李睿清 实习生许为善 黄梦婷）“感谢企业提供的就业见习机会，让我找到了好工作。”凭借就业见习期的优异表现，2022届毕业生程林娜被宁波凯信服饰有限公司正式录用，现已成长为一名专业的中级业务员。

不少年轻人选择和程林娜一样，通过在企业见习，积累实践知识、提升就业技能，为未来步入正式职场打下坚实的基础。

近日，我市推出今年首批见习岗位3300余个，其中不乏舜宇集

团、乐歌科技、公牛集团、中金石化等知名企业。在3个月至12个月的见习期间，这些见习生不仅能得到工作技能方面的提升，还有机会通过努力被企业正式录用。

“我们公司见习后的正式录用率高达66%。”凯信服饰人事部经理赵成利说，“通过见习期磨合、双向选择留下来的大学生，更加符合企业人岗匹配要求，就业更稳定。”

为吸引见习生来企，除了开出丰厚的见习薪资，不少企业在关

举措及培养方案上下足功夫。公牛集团招聘负责人李先生说：“我们不仅按规定给见习生工资和福利补贴，还会安排老师一对一带教。”海天塑机集团的人事专员忻女士透露，往年公司对见习生的留用比例高达7成。“我们愿意给青年求职者接触职场、提升能力的机会。”她说。

今年1月，宁波正式实施《宁波市贯彻落实稳就业政策实施办法》，不论户籍学籍，只要是来宁波就业见习基地参加就业见习，符

合相关条件的高校毕业学年学生、毕业2年内离校未就业高校毕业生和登记失业的16周岁至24周岁青年，都可按月享受就业见习补贴。

符合条件的人员在线上申请见习的渠道如下：登录浙里办App，搜索“浙里就业创业”服务，在“找工作”的“见习岗位查询”板块，选择所属辖区，查询筛选见习岗位，通过页面给出的联系方式，向见习单位报名参加见习。如有需要，还可通过各地见习服务热线获取相关资讯。



引才活动现场。

（镇海区人才办供图）